

全新流动健康筛检巴士 驶入北马服务民众

(亚罗士打18日讯) 苏丹娜峇希雅基金会 (YSB) 联同国家肾脏基金会 (NKF) 推出第二辆全新的流动健康筛检巴士，取代已服务长达13年的首辆旧巴士，并准备扩展服务至北马其他州如玻璃市及霹靂北部，为更多民众提供免费健康检查服务。

这辆价值85万6000令吉的健康筛检巴士，是由国际狮子基金会 (LCIF)、苏丹娜峇希雅基金会、亚罗士打第一狮子会、兰卡威狮子会及慈善家拿督斯里吴鏞富共同捐献促成的。

该新巴士提供的服务包括肾脏检



■ 苏丹娜峇希雅基金会全体董事、赞助组织和嘉宾，在流动健康筛检巴士前合影。

查、血压、血糖与胆固醇测试、身体质量指数 (BMI) 及健康咨询。

筹款2年完成购置

苏丹娜峇希雅基金会主席东姑英丹莎菲娜今早在主持流动健康筛检巴士推介礼后受访时指出，这辆新巴士是该基金会经过2年努力筹款后，才顺利购置并完成改装。

她说，这辆新巴士将深入社区，

每周5天走访吉州各地，并会扩展服务至北马其他州如玻璃市及霹靂北部。

她说，该基金会首辆流动健康筛检巴士在2012年开始运作，至今累计的受惠民众超过20万人。

“如今有了新巴士，我希望能以更高效率服务更多民众，特别是在偏远乡区。同时，也能提升大众对健康的重视。”

鍾如安：將呈董事會審議 擬設流動眼科診所巴士

苏丹娜峇希雅基金会董事兼健康计划主席拿督鍾如安说，该基金会也计划筹备一辆流动眼科诊所巴士，不过此计划仍处于

初步阶段，将提呈该基金会董事会审议。

他说，国际狮子会已明确表示会对这一计划给予全力支持，包括通过向国

际狮子会基金会申请15万美元（约63万令吉）的视力拨款，并由本地的狮子会会捐助10万美元（约42万令吉）的资金。

他说，亚罗士打苏丹娜峇希雅政府医院也承诺将承担日常运作，确保该计划

长期持续。

“若计划获得批准，该巴士将配备OCT光学断层扫描仪、眼底照相机、裂隙灯以及自动验光仪，能及早检测白内障、青光眼及糖尿病视网膜病变。”

“这计划将成为全

马首创，使吉打成为推动眼睛健康典范州属。”

出席者包括马来西亚肾脏基金会首席执行官朱国铭、亚罗士打第一狮子会会长魏文谨及苏丹娜峇希雅政府医院代表洛噶拉。

我國多州水災 紅新月會隨時待命

马来西亚红新月会主席东姑英丹莎菲娜受访时说，我国多州正面临水灾挑战，该会已做好准备，随时能迅速调动人员前往灾区提供援助。

她说，沙巴与彭亨等州近日爆发水灾，该会已事先备妥救援物资，而志愿者已陆续深入灾区，将卫

生套装等必需品送达灾民手中。

“由于接下来仍可能发生水灾，我们必须及早做好预算规划，妥善安排志愿者与物资，同时加强与其他红新月会组织的协作，如东南亚国家的红新月会能在关键时刻为我们提供有力支援。” (TKY)



■ (起) 和鍾如安等人讲解巴士内设施。工作人员向东姑英丹莎菲娜(左)。